

# 福田区水务局关于对区政协会议委员提案第 2024103号提案的答复

尊敬的肖意委员：

您在深圳市福田区政协六届四次会议上提出的《营造“桨声灯影里的新洲河”，助力“欢乐在福田”活动升级网红新去处》（第2024103）已收悉。您结合省委部署要求和我区实际，提出五方面建议：一是成立专门工作小组。二是河道水深、划船可行性研究并提出方案。三是优化提升龙舟赛。四是光影打造夜幕下的新洲河。五是沿河进行宣传推介设置。我局结合您提出的五个方面建议开展系统研究，并作如下回复：

一是区水务局已会同相关部门召开政协提案办理协商会，区委区府办、区委宣传部、区发展改革局、财政局、文化广电旅游体育局、城管和综合执法局、文体中心、莲花街道办参加，建立了多部门的联络协调机制。二是组织开展河道水深、划船可行性研究并提出方案。新洲河自深南大道分界，以南为感潮河段、以北为非感潮河段，深南大道以南段水深0.4-2.8m，新洲河下游水深已具备划船条件；新洲河深南大道以北段水深0.2-0.4m，区水务局在第一世界广场段开展了蓄水试验，由于上游坡度较大，蓄水后水深提升范围有限，再加上降雨期间河水陡涨陡落，

新洲河上游段不具备进一步加大水深的条件。区水务局会同区文化广电旅游体育局在新洲河同创汇段、红树林河口段常态化开展皮划艇、桨板等青少年水上运动训练，主要器材包括皮划艇 12 条、桨板 5 条，天气条件允许时，每日开展训练。**三是** 6月10日上午，由福田区人民政府主办的金地环湾城杯“深爱·共进”2024 粤港澳龙舟邀请赛在新洲河同创汇段隆重开赛，来自广东、香港、澳门的 12 支龙舟队伍乘风破浪、奋楫争先，吸引现场人流量超 2 万，线上线下超 210 万人次参与，为市民群众带来了一场精妙绝伦的视觉盛宴。根据提案建议，下一步将协调相关部门继续在创新和特色上下功夫，根据区政府统一安排，研究小而精、特而尖龙舟赛的可行性。**四是** 组织编制了新洲河碧道光影策划方案。根据提案建议，对新洲河明渠段开展专题研究，学习借鉴嘉兴南湖等国内成功经验做法，以期打造一场艺术、文化、科技与生态于一体的新洲河光影夜游盛宴。**五是** 将相关宣传推介设置纳入新洲河碧道光影策划方案统筹研究。

区水务局将结合碧道运行维护，新增亲水打卡体验点。协调相关部门继续与港澳方加强对接，以两年赛事为契机，以举办民间业余的邀请赛为切入点，利用新洲河等辖区水域资源，继续开展皮划艇、桨板等更多青少年水上运动赛事，促进体教深度融合。继续围绕“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”，积极策划传统节庆活动，为城市高质量发展赋能。**一是** 加强节庆活动组织策划。持续结合中国传统节庆，策划具有传统文化、非遗特

色和节庆气息的节庆文化活动，如“新春艺术季”，元宵、中秋活动等；把握二十四节气时间节点，全年系统性开展节气系列活动，促进传统民俗传承发展，增强市民文化认同、文化自信。二是深化“文旅商”融合联动。继续与各商圈深化合作，以文促商，以文促旅，塑造中心城区商圈独特文化魅力，不断激活福田文化活力。继续打造“精彩商圈·乐享福田”“星空音乐会”“午间音乐会”等公共文化进商圈品牌。通过青年潮流、“网红”时尚、传统国风等文化表达推介各商圈特色，助力挖掘商机带动人气，为城市消费助力。三是加强大型活动组织能力。坚持以人为本，以对人民群众高度负责的精神，不断汲取活动经验，提高大型活动的管理水平和服务水平。结合活动的新特点、新形势、新要求，不断完善安全管理预警机制、应急管理机制和信息报告机制，提升策划组织能力。结合莲花街道翠叶道“一街一路”二期改造，对新洲河周边片区品质提升，具备条件后选取部分河段开展试点并持续开展沿河宣传推介。

福田区水务局

2024年9月18日